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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos quinze dias do mês de março do ano de dois mil 
e vinte e um, realizou-se através de sessão online pelo aplicativo meet, às 10h, a sessão 
acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a 
Sr.' Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em 
apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria 
desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE 
LEI N 06/2021 DE 10 DE MARÇO DE 2021 Que "institui como atividade essencial as 
academias de esporte de todas as modalidades, os estúdios de pilates e os demais 
estabelecimentos de prestação de serviços de atividade e exercício físico", de autoria 
das vereadoras Nayara Cunha e Alzineia Tito, membros da Mesa Diretora. PROJETO 
DE RESOLUÇÃO N° 01/2021 DE 15 DE FEVEREIRO DE 2021 Que "Altera õs 
dispositivos do Regimento Interno, extinguindo o voto secreto nas deliberações da 
Câmara Municipal de RtiroLândia", de autoria dos vereadores Nayara Cunha, Hugo 
Oliveira, Anailton Martins, Alzineia Tito e Diego Cardoso. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
N° 02/2021 DE 15 DE FEVEREIRO DE 2021 Que 'Altera o dispositivo do Regimento 
Interno que estabelece o período das sessões legislativas da Câmara Municipal de 
Retirolândia", de autoria da Mesa Diretora. INDICAÇÃO N° 013/2021 Que "Indica do 
Chefe do Poder Executivo qUè construa uma Praça de Lazer na comunidade de 
Laginha. O lazer é um direito individual e coletivo assegurado e cabe ao Poder Público 
propiciar esses espaços para que os moradores desfrutem de um ambiente agradável, 
tornando assim um local de encontro de amigos e familiares", de autoria da vereadora 
Alzineia Tito da Silva. INDICAÇÃO N° 014/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder 
Executivo que construa uma Praça de Lazer na comunidade de Lagoa do Canto, neste 
município, para que os moradores tenham um espaço mais agradável para se reunirem ", 
de autoria do edil Hugo da Silva Oliveira. PEQUENO-EXPEDIENTE: Diego Cardoso 
saudou a todos e cobrou mais uma vez os direitos garantidos da categoria dos Guardas 
Municipais, que estão também atuando no enfrentamentô da pandemia. Hugo Oliveira 
fez seus cumprimentos, .agradeceu por mais uma oportunidade e pediu sabedoria a 
Deus para continuar com seu trabalho. José Egnildo saudou a todos e cobrou da gestão 
a roçagem e a manutenção das estradas vicinais e a iluminação pública, principalmente 
da região de Contador, Alecrim e Bastião. Alzineia Tito saudou a todos e pediu um 
pouco mais de paciência nesse tempo de pandemia e que, dentro das possibilidades, 

/continuará mantendo contato com a população. Cobrou do gestor uma melhor avaliação 
para a viabilidade de fazer parte do consórcio de compras de vacinas. Anailton Merim 
saudou a todos e fez um breve comentário sobre esse novo meio de comunicação, pelo 
qual as sessões estão sendo realizadas. Aquiles Nereu saudou a todos e externou sua 
preocupação sobre o enfrentamento da pandemia em relação à sobrevivência ds 
pessoas que estão desempregadas. Propôs o aumento de ajuda para essas pessoa 
como a distribuição de cestas básicas, tanto no número de cestas, como na quantidad 
de alimentos e até uma ajuda financeira e a distribuição de máscaras e álcool gel. 
Adalberto Araújo saudou a todos e concorda com o colega Aquiles. Disse que a 
quantidade de casos ativos está sob controle, mas é preocupante a falta das ações - e 
apoio às pessoas necessitadas. E questionou qual medida foi tomada pela gestão para a 
volta às aulas remotas. Dhonat Andrade saudou a todos e disse que esteve no Hospital 
Municipal e ouviu as demandas das cozinheiras, que sempre cobram a aquisição de um 
fogão industrial. A presidenta informou que mesmo online, as sessões continuam sendo 
transmitidas pelas redes sociais. GRANDE-EXPEDIENTE: Adalberto retomou suas 
palavras e continuou falando sobre a necessidade de prevenção ao CO\ID-19 nas 
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escolas para a volta as aulas, que mesmo remotas, os alunos e familiares vão à escola 
com regularidade e espera que os profissionais da educação sejam vacinados o mais 
rápido possível. José Egnildo falou sobre incompreensão de algumas pessoas em 
relação ao Covid e pediu forças a Deus para vencerem esse momento. Alzineia disse 
que fica triste com algumas consequências desse momento triste pelo qual estamos 
passando, e reforçou o pedido dos colegas em relação às ações para o enfrentamento 
da pandemia, pessoas já estão passando necessidade e pediu para cada um fazer sua 
parte. Cobrou do secretário Claudio Meio a realização de algumas ações da 
infraestrutura do nosso município, como as estradas e a iluminação pública. Anailton do 
Merim agradeceu a Deus por nossa cidade está tranquila, por todos os vereadores 
estarem bem e frisou que em uma cidade a maioria dos edis está positivada. Também 
se preocupa com as pessoas que estão passando necessidade e sugeriu que a 
assistência social aumente o número de cestas básicas, como também a doação de 
remédios. Sobre as vacinas, também concorda que o gestor faça parte do consórcio de 
compra e espera que os profissionais da educação e alunos sejam vacinados. Informou 
que os materiais de iluminação já foram licitados e em breve tudo se resolverá. 
Parabenizou o gestor pelo início da reforma do mercado municipal através da Emenda 
Parlamentar do Deputado Daniel Almeida e também pelas passagens molhadas em 
andamento em nosso município. Diego Cardoso disse que não concorda com o 
fechamento da farmácia básica para balanço, como aconteceu essa semana por dois 
dias. Sobre a Covid, nossa cidade está razoavelmente bem em relação a outras cidades, 
e esse é o momento da gestão se preocupar para não aumentar os números e espera 
que sua indicação sobre a inclusão do município no consórcio de compras de vacinas 
seja atendida. A presidenta sugeriu convocar o gestor ou o secretário de saúde para 
participarem da próxima sessão para dialogarem sobre os assuntos discutidos. Aquiles 
comentou sobre as obras de passagens molhadas citadas por Anailton e disse que. era 
bom fiscalizá-las, mesmo sendo uma ação do Governo Estadual, pois ficou sabendo que 
o valor destinado para cada obra é absurdo. Anailton também se mostrou muito 
preocupado com essa questão e concorda com Aquiles quanto à fiscalização. ORDEM-
DO-DIA: A senhora presidenta solicitou o parecer das comissões acerca do PROJETO 
DE LEI N° 06/2021, momento que o vereador Aquiles Nereu pediu vista do referido 

,. projeto por achar que é inconstitucional, e por isso, precisa ser analisado e 
/ posteriormente apresentará seu parecer. Nayara disse que gostaria muito que o projeto 

/ fosse apresentado e o jurídico da Casa orientou a sua tramitação. Disse que há um 
decreto em vigor que fecha esses serviços, mas que na prática isso não está 
acontecendo em sua totalidade. Sabe da polêmica sobre o assunto, por isso é 
necessária essa discussão. Alzineia acha plausível o pedido de vista do vereador, mas 
na própria fala do vereador houve uma preocupação de como esses comerciantes estão 
sobrevivendo e disse que esse projeto vai beneficiar esses donos de comércios, co as 
devidas restrições e que acataram a proposta.por causa da insatisfação de muitos e 
isso a discussão é válida. Após outras discussões por parte de alguns edis, a senh 
presidenta concedeu o pedido de vista. Dando seguimento, solicitõu o parecer d 
comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Saúd 
Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviço 
Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 01/202 
momento que todos o julgaram favorável. Após as discussões, o projeto foi colocado e 
votação e aprovado pelos presentes. Em seguida, recolheu o parecer das comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e. Meio 
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Ambiente acerca do PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 02/2021, momento que todos o 
julgaram favorável. Após as discussões, o projeto foi colocado em votação e aprovado 
pelos presentes. Colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 013/2021 e Alzineia, autora 
da proposição, falou da importância da construção do espaço de lazer na sua 
comunidade, uma cobrança de muito tempo e tão esperada pela população lagiense. 
Logo após, a indicação foi posta em votação e aprovada pela maioria. INDICAÇÃO N° 
014/2021. Hugo Oliveira comentou sobre a relevância de sua indicação, também muito 
cobrada pelos moradores daquela comunidade e, em seguida, a indicação foi aprovada 
pelos edis presentes. Ao final, Dr. Lucas, jurídico da Casa, se colocou à disposição para 
apresentar o parecer acerca do projeto de lei n° 06/2021. E, não havendo mais nada a 
tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta declarou por encerrada a presente 
sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa Rubneia Lima da Sílva, 
que segue devidamente assinada por todos que estiverem de acordo. Plenário Deodato 
Jo,o da Silva, 15 de março de 2021. 
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